

# 石家庄5月车市人气旺

□本报记者 王力

今年以来，新冠肺炎疫情给中国汽车行业带来冲击。部分汽车主机厂和供应链企业出现“停摆”，以致车企产销下滑。然而，石家庄因汽车消费券的发放等因素的影响，使得5月车市出现了“人气爆棚”的场面。

## 一家店3天卖出去40辆车

“5月的前三天，我和我师傅已经卖出去了8辆车”，日前在石家庄一家德系品牌4S店，一位正在实习阶段的销售顾问自豪地对记者说。5月份是车市的消费旺季，而今年五一假期石家庄市很多区都推出了汽车消费券，价值从2000元到10000元不等，着实为车市加了一把火。

在石家庄一家日系品牌4S店，记者感受到了“人气爆棚”的场面，看新车的、商议价格的、前来咨询和试驾的客户不在少数。该店销售经理告诉记者，“五一”假期的前三天店里已经卖出去40辆车，比往年同期最少翻了一倍。他对记者说，看好的车赶紧下手，不然优惠券就抢完了。

据了解，今年“五一”期间石家庄没有举行车展活动，经销商为了适应新的市场形势，采用店内直播、邀约客户到店、送车上门试驾等方式与客户互动，希望斩获更多订单。同时，很多经销商也都进行了价格优惠，一些车型的优惠幅度从几千元到上万元不等，此外对抗疫医护工作者一些4S店也给予数千元的补贴。

一家4S店的市场经理笑逐颜开地告诉记者，今年5月份上半个月肯定不发愁了，现在惟一担心的就是产能问题导致汽车交付难。

## 车源紧张导致提车周期长

事实上，上述市场经理的担心不无道理。由于疫情影响，长春、上海等地多个主机厂因为供应链受阻减少了汽车产量，这也造成了部分车型的供给较为紧张。据记者了解，很多4S店的车源处于紧张状况，即使有的有现车，数量也不多。很多新车的等待周期都较长，达到3个月到半年，有的车型甚至销售顾问都不敢给出准确提车时间。一家造车新势力的销售顾问对记者说，现在下订单只能排队，具体提车时间不好说。

自3月末以来长三角疫情反弹，全行业的供应链、物流



■消费者正在体验一款新车。(资料图片)

和生产均被扰乱。特别是造车新势力不是生产基地在长三角，就是多数的供应商在长三角。据4月份的销售数据，长三角的疫情影响了几乎大多数车企的销售，特别是造车新势力销量全线下滑。理想汽车4月交付量为4167辆，环比跌幅达到62.23%；小鹏汽车4月交付量为9002辆，环比下跌41.6%；蔚来汽车4月交付量5074辆，环比下跌49.18%。

## 稳定汽车消费已是共识

为了克服疫情对汽车行业带来的不利影响，今年以来汽车促消费的政策频频出台。

4月13日，国务院常务会议指出，要扩大重点领域消费，鼓励汽车、家电等大宗消费，各地不得新增汽车限购措施，已实施限购的逐步增加汽车增量指标。

4月21日，商务部例行新闻发布会上也表示，将鼓励汽车、家电等大宗消费，深化汽车流通领域的改革，扩大二手车流通，支持新能源汽车加快发展，鼓励地方开展绿色智能家电下乡和以旧换新。

4月25日，国务院印发《关于进一步释放消费潜力促进消费持续恢复的意见》，明确稳定增加汽车等大宗消费。全国乘用车市场信息联席会秘书长崔东树认为，这对稳定和促进汽车消费有很好的指导性意义，有利于地方政府进一步出台促进汽车消费的具体措施，是很好的纲领性文件。

除了石家庄以外，今年以来包括广东省、浙江省、山东省和重庆市、沈阳市等在内，全国多省市出台了汽车促消费相关政策。业内人士认为，稳定汽车消费已是共识，预计后续地方政府对汽车消费的支持力度会提升，助力汽车消费复苏。

# 偶遇故障别慌张 弄清楚是“真问题”还是“伪故障”

日常行驶过程中，我们的爱车偶尔发生异响或某个故障灯亮，这些问题可能会引发部分车友异常紧张，尤其是一些“新手”。实际上，经过特殊路段或操作不当，容易导致某个机部件产生偶发故障，当你遇到这些突发状况时千万别慌张，要精准识别爱车到底是“真问题”还是“假故障”。

## 方向盘卡住

启动车辆时发现车钥匙拧不动，或者是方向盘卡住了，此时无需大惊小怪，因为这不过是车辆的一个小功能——方向盘锁起了作用。

驻车后方向盘自动锁死，这是轿车上很常见的一个防盗功能。当出现上述情况时，你只要右手轻拧钥匙，左手轻转方向盘就会自然解锁，爱车也就顺利启动了。

## 油耗过高

车主们经常头痛的问题就是油耗。同样两辆车，别人的油耗总是在10升/百公里，为啥自己常常跑出13升、14升/百公里的“纪录”？是不是车出问题了？

其实还真不怪车。油耗是区别新手和老手的一个重要标准，新手不仅对路线了解不够，对车辆“脾性”认识也不够，又不了解如何利用油门深浅控制挡位，油耗居高不下也是情理之中。

## 刹车生锈轻微异响

刹车盘都是金属材料，经过风吹雨淋，偶尔一段时间不开车，刹车盘上面多多少少都会有一些锈迹，所以当我们再次启动汽车的时候，踩刹车可能都会有“吱吱”的声音。

出现这种情形无需过于担心，如果刹车可正常使用、刹车片磨损不严重的话，只需柔和驾驶，磨合一段时间，锈迹就会渐渐消失了。如果持续异响，则需要前往专业的汽车维修机构排查原因。

## 闻到汽油味

有些车友在车内闻到一股轻微的汽油味，担心车辆燃油泄漏会导致车辆自燃，于是下车检查发动机、排气管，最后发现发动机舱里面干干净净，没有漏油现象发生。

遇到这种情况不要慌张，可能是气温较低或者是燃油燃烧不充分导致的，等发动机温度提高以后就没事了。

## 车后门从里面打不开

车辆解锁状态下，车后门在里面打不开。原因是开启了儿童锁，其实找到儿童锁的位置（一般有LOCK标识）拨动一下，就可进行解锁。

石家庄车驾管在线

# 1至4月我国汽车产销量同比有所下降

据中国汽车工业协会的消息，今年1至4月我国汽车产销量分别达769万辆和769.1万辆，同比分别下降10.5%和12.1%。

中汽协副秘书长陈士华介绍，4月，我国汽车产销量分别达120.5万辆和118.1万辆，环比下降46.2%和47.1%，同比下降46.1%和47.6%。

陈士华表示，4月，国内疫情总体呈现多发态势，形势更为严峻复杂，汽车行业产业链、供应链经历了有史以来最为严酷的考验。部分企业停工停产，物流运输受到较大阻碍，生产供给能力急剧下滑。同时，受疫情影响，消费意愿有所下降。

“4月汽车产销量呈现明显下降，当月销量跌破120万辆，为近10年以来同期月度新低。”陈士华说，4月乘用车和商用车产销量环比和同比均呈现大幅下降，相比而言，新能源汽车表现总体好于大市，同比延续了稳步增长势头，市场占有率依旧保持较高水平。

中汽协发布数据显示，4月，新能源汽车产销量分别达31.2万辆和29.9万辆，环比分别下降33%和38.3%，同比分别增长43.9%和44.6%，市场占有率达到25.3%。据新华社



更多汽车信息